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Την απεργιακή τους φωνή ένωσαν στις 24 Ιούνη οι απεργοί σε τρεις από τους με-
γαλύτερους κλάδους της οικονομίας,  σε Κατασκευές, Τρόφιμα - Ποτά, Επισιτισμό 
- Τουρισμό, οι οποίοι οργάνωσαν τις απεργιακές τους μάχες με τα Συνδικάτα τους 
σε όλη τη χώρα. Με κύρια αιτήματα τη στελέχωση των υπηρεσιών, αύξηση 20% στους 
μισθούς, επαναφορά 13ου και 14ου μισθού και υπογραφή ΣΣΕ για τους υπαλλήλους 
των Περιφερειών απήργησαν και οι εργαζόμενοι στις Περιφέρειες, απαιτώντας ακόμα την 
τροποποίηση του άρθρου 731 στο σχέδιο του νέου «Κώδικα Τοπικής Αυτοδιοίκησης».

Μάλιστα μετά τις κλαδικές τους συγκεντρώσεις στην Αθήνα  οι απεργοί διαδήλωσαν 
όλοι μαζί έξω από το υπουργείο Εργασίας, στέλνοντας σαφές και ηχηρό μήνυμα δι-
εκδίκησης κόντρα στην «κοστολόγηση» της ζωής τους, στις θυσίες για τα κέρδη 
και τους πολέμους του κεφαλαίου.

Με τη χθεσινή μάχη να αποτελεί σταθμό κλιμάκωσης του αγώνα, αναδείχθηκε με τον 
καλύτερο τρόπο ότι αυτή η πολιτική, αυτό το σάπιο σύστημα του κέρδους και του πολέ-
μου έχει αντίπαλο: Την οργανωμένη συλλογική διεκδίκηση μέσα από τα Συνδικάτα, 
σε σύγκρουση με τις προσπάθειες βιομηχάνων, κυβέρνησης, αστικών κομμάτων 
και ηγεσίας της ΓΣΕΕ να επιβληθεί το «τα κεφάλια μέσα» για να τσακίζονται δικαιώματα 
και κατακτήσεις, να επιβάλλονται μισθοί πείνας και ωράρια - λάστιχο, συνθήκες «κίνδυ-
νος - θάνατος» στο μεροκάματο.

Αυτή η πολιτική είναι που θα βάλει τα ...καλά της τον Σεπτέμβρη στη ΔΕΘ, από όλους 
τους εκπροσώπους της, κυβέρνησης και βολικής αντιπολίτευσης, παλιών και νέων «σω-
τήρων», που θα μοστράρουν τα προγράμματα στήριξης του κεφαλαίου. Απέναντί τους 
θα βρεθεί το μεγάλο παλλαϊκό ποτάμι από όλη τη χώρα στις 5 Σεπτέμβρη, στην 
Θεσσαλονίκη, που θα πάρει τη «σκυτάλη» από τις χθεσινές απεργίες και τις κινητοποι-
ήσεις που ετοιμάζονται και σε άλλους κλάδους, σε ιδιωτικό και δημόσιο τομέα, ακόμα και 
μέσα στον Ιούλη.

Τα συνθήματα άλλωστε στα πανό των τριών κλάδων εξέφρασαν τον κοινό τόπο των 
διεκδικητικών τους πλαισίων για Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας, αυξήσεις στους 
μισθούς, μείωση του χρόνου εργασίας, μέτρα για την υγεία και ασφάλεια, αλλά και 
τα ιδιαίτερα αιτήματα του κάθε κλάδου.

Εισαγωγικό
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Επισιτισμός - Τουρισμός - Ξενοδοχεία
«Χωρίς εμάς κουφάρια τα ξενοδοχεία -  

Να πληρώσουν τώρα κράτος και εργοδοσία»

Από νωρίς το πρωί εργαζόμενοι στον Τουρισμό - Επισιτισμό μαζί με το Κλαδικό τους Συνδι-
κάτο βρέθηκαν έξω από τα ξενοδοχεία της Αθήνας, δίνοντας μέχρι την τελευταία στιγμή τη μάχη 
για την επιτυχία της απεργίας τους.

«Επί ποδός» και επιχειρησιακά Σωματεία, που έξω από το «Stanley», το «Athens Marriott», 
το «Intercontinental» και το «Royal Olympic» άπλωσαν τα πανό τους με τα αιτήματά τους για 
Συλλογική Σύμβαση με πραγματικές αυξήσεις στους μισθούς, 7ωρο - 5ήμερο - 35ωρο. Μια σειρά 
χώροι δουλειάς μέτρησαν μάλιστα και νέους απεργούς, που περήφανα έστειλαν μήνυμα στους 
εργοδότες ότι το «δεν πάει άλλο» παίρνει οργανωμένη και διεκδικητική έκφραση.

«Ο κόσμος των κερδών τους συγκρούεται με τον κόσμο των αναγκών μας», ήταν το σύνθημα 
της χθεσινής απεργίας, όπως εκφράστηκε και στην απεργιακή συγκέντρωση έξω από τα γρα-
φεία της Ένωσης Ξενοδόχων.

Οι καμαριέρες, οι λαντζιέρηδες, οι μπουφετζήδες, οι βαλέδες, οι σερβιτόροι, που στις πλάτες 
τους χτίζεται το τουριστικό «θαύμα», τα κέρδη δηλαδή από την άγρια εκμετάλλευσή τους, αψήφη-
σαν την εργοδοτική τρομοκρατία και έδωσαν μαχητικό «παρών» στην απεργιακή κινητοποίηση.

Την αλληλεγγύη της στην απεργιακή συγκέντρωση εξέφρασε και με την παρουσία της η Ομο-
σπονδία Γυναικών Ελλάδας (ΟΓΕ).

Χωρίς εσένα γρανάζι δεν γυρνά - Εργάτη μπορείς χωρίς αφεντικά

Ο Γιώργος Στεφανάκης, πρόεδρος του Συνδικάτου Επισιτισμού - Τουρισμού ν. Αττικής και 
πρόεδρος του Εργατικού Κέντρου Αθήνας, ανέδειξε ότι οι εργαζόμενοι στα ξενοδοχεία, αρνούμε-
νοι να αποδεχθούν τη δουλειά σε 2-3 πόστα και τα 7ήμερα της εξόντωσης, «σήκωσαν κεφάλι» 
και βρέθηκαν έξω από τους χώρους δουλειάς τους, δίνοντας παράδειγμα αγώνα σε ολόκληρο τον 
κλάδο, με πιο χαρακτηριστικό το ξενοδοχείο «Καλλιρρόη», όπου οι εργαζόμενοι αντιστάθη-
καν στους εκβιασμούς και στις προσπάθειες ξεχειλώματος του εργάσιμου χρόνου μέσω 
τροποποιητικών ατομικών συμβάσεων.

Υπογράμμισε ότι αντίστοιχες κινητοποιήσεις αναπτύσσονται σε μεγάλες ξενοδοχειακές μονά-
δες, ενώ σημείωσε πως για πολλούς νέους εργαζόμενους, μετανάστες και συμβασιούχους η από-
φαση της σύγκρουσης με την εργοδοσία παραμένει δύσκολη, καθώς κυριαρχεί η αγωνία «αν θα 
έχουν μεροκάματο την επόμενη μέρα».
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Πρόσθεσε πως «ό,τι κερδίσαμε, από το πιο μικρό μέχρι το πιο μεγάλο», κατακτήθηκε με απερ-
γίες, συμμετοχή στο Συνδικάτο και ανυποχώρητους αγώνες. Ετσι κατοχυρώθηκαν το 8ωρο, οι 
Συλλογικές Συμβάσεις, επαναπροσλήψεις απολυμένων, πληρωμές δεδουλευμένων, αυξήσεις 
μισθών και προσλήψεις προσωπικού. Τέλος, τόνισε ότι το Συνδικάτο θα καταθέσει εκ νέου το 
σχέδιο Συλλογικής Σύμβασης, απαιτώντας να μπει τέλος στη «σύγχρονη σκλαβιά», και κάλεσε να 
δυναμώσει η πάλη απέναντι στην πολιτική του κέρδους και σε όσους πίνουν νερό στο όνομά της.

«Συλλογικές Συμβάσεις με αυξήσεις στους μισθούς»

Ο Γιώργος Χατζούδας, πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομένων στο «Athens Marriot», τό-
νισε ότι όλο αυτό το διάστημα το Σωματείο δεν άφησε πόστο για πόστο που να μην ενημερωθεί 
για την απεργία, καλώντας σε μαζική συμμετοχή. «Τα δωμάτια κοστίζουν 2.000 ευρώ και οι κα-
μαριέρες έχουν κάθε μέρα 20 από αυτά», τόνισε, δείχνοντας την εκμετάλλευση. Χαιρέτισε όλους 
τους απεργούς, αλλά και εκείνους που δεν έκαναν το βήμα αυτήν τη φορά, καλώντας σε οργάνω-
ση του αγώνα.

Ο Σπύρος Πετρολέκας, πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομένων «Royal Olympic», σημεί-
ωσε ότι «ο εργοδότης πιέζει να εξυπηρετήσει τις ανάγκες με 6ήμερα και με κομμένα ρεπό, όμως 
οι εργαζόμενοι αντιστέκονται». Πρόσθεσε πως το μήνυμα που έρχεται σήμερα είναι ότι στο ξενο-
δοχείο «Καλλιρόη» ο εργοδότης προσπάθησε να φέρει Συλλογική Σύμβαση με «σπαστό» ωράριο 
και υπερεργασία, αλλά «οι καμαριέρες έδωσαν απάντηση και όρθωσαν ανάστημα».

«Τα ξενοδοχεία είναι "καζάνια που βράζουν"», επεσήμανε και ο Γιώργος Σκούφος, πρόεδρος 
του Σωματείου Εργαζομένων στο «Stanley», καταγγέλλοντας την άγρια εκμετάλλευση. «Μας 
λένε να μη μιλάμε, γιατί αν χάσουν οι ξενοδόχοι θα χάσουμε και εμείς», είπε, ξεκαθαρίζοντας πως 
μόνοι χαμένοι είναι οι εργαζόμενοι. Πρόσθεσε ότι η οργή και η αγανάκτηση ξεχειλίζουν και κάλεσε 
τους εργαζόμενους που ακόμα το σκέφτονται να κάνουν το βήμα να οργανωθούν.

Από το ξενοδοχείο «Νovotel», εργαζόμενη παίρνοντας τον λόγο κατήγγειλε την εργοδοσία που 
προσπαθεί να τους κόψει τα Βαρέα και Ανθυγιεινά, και ευχαρίστησε το Κλαδικό Συνδικάτο για τη 
στήριξή του.

Στη μάχη για την υπογραφή Επιχειρησιακής ΣΣΕ αναφέρθηκε ο Νίκος Τάκας, γραμματέας του 
Σωματείου στο Καζίνο της Πάρνηθας, μία ακόμα «μεγάλη επένδυση» που θέλει τους εργαζόμε-
νους χωρίς δικαιώματα. «Δεν πρόκειται να το επιτρέψουμε», τόνισε.

Τον ρόλο του εργοδοτικού και κυβερνητικού συνδικαλισμού ανέδειξε ο Στάμος Στάμου, μέλος 
του ΔΣ του Σωματείου «Caravel», τονίζοντας ότι εκεί όπου αυτός κυριαρχεί τα αποτελέσματα 
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είναι οι καμαριέρες των 25 δωματίων και τα 2-3 πόστα που αναγκάζονται να δουλέψουν όλοι οι 
εργαζόμενοι.

Από το «Athens Plaza» ο Φώτης Δράκος χαιρέτισε όλους τους απεργούς που έκαναν το βήμα, 
«ένα βήμα δύσκολο» όπως το χαρακτήρισε, εξαιτίας της εργοδοτικής τρομοκρατίας. «Είναι άλλο 
να κάνεις θυσία για τα κέρδη των εργοδοτών και άλλο να κάνουμε θυσία για τις δικές μας ανά-
γκες», ανέφερε, δείχνοντας ότι ο αγώνας είναι μονόδρομος.

Ο Διαμαντής Δημητρακόπουλος, πρόεδρος του Σωματείου στο «Intercontinental», ανα-
φέρθηκε στις συνθήκες μεγάλης εντατικοποίησης αλλά και στο σκλαβοπάζαρο που υπάρχει σε 
πολλούς εργαζόμενους, που τους εκμεταλλεύονται ενώ οι μεγαλοξενοδόχοι κάνουν ότι δεν ξέρουν 
τίποτα.

«Πίσω από τη βιτρίνα του τουρισμού είμαστε εμείς, πριν καν χτυπήσουμε την ψηφιακή μας κάρ-
τα στην είσοδο του προσωπικού, που είναι πάντα δίπλα στα σκουπίδια», τόνισε χαρακτηριστικά 
η Αντιγόνη Μαυρομάτη, πρόεδρος του Σωματείου Εργαζόμενων στο «Lycabettus». Περιέ-
γραψε τις συνθήκες τεράστιας εντατικοποίησης και έλλειψης προσωπικού που επικρατούν και στο 
συγκεκριμένο ξενοδοχείο, με αποτέλεσμα οι εργαζόμενοι να γυρνάνε στα σπίτια τους διαλυμένοι, 
ενώ ο μισθός τελειώνει στα μέσα του μήνα. «Αυτοί θησαυρίζουν επειδή υπάρχει καμαριέρα που 
καθαρίζει 20 δωμάτια και τη σαλάτα των 28 ευρώ τη φτιάχνει ένας πρακτικάριος», ανέφερε χαρα-
κτηριστικά.

ΦΩΤΟ

https://flic.kr/s/aHBqjCXr6V

ΒΙΝΤΕΟ
https://youtu.be/GRcFDG8Ky38

Δείτε φωτογραφίες και βίντεο στα παρακάτω λινκ
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Κατασκεύες
Η επιτυχία της απεργίας δείχνει τη δύναμη «να 

επιβάλουμε το δίκιο μας»

Η εικόνα των «νεκρών» εργαλείων και των «σβησμένων» μηχανημάτων στα εργοτάξια ανέδειξε 
τη μεγάλη επιτυχία της χτεσινής απεργίας των εργαζομένων στις Κατασκευές.

Στην Αθήνα η συμμετοχή ήταν καθολική, δίνοντας δύναμη για τη συνέχεια και την κλιμάκω-
ση, αυτό ήταν άλλωστε και το αισιόδοξο μήνυμα από την απεργιακή συγκέντρωση στην πλατεία 
Κάνιγγος, από το  Συνδικάτο Οικοδόμων,  το  Σωματείο Μισθωτών Τεχνικών,  το  Συνδικάτο 
Ηλεκτρολόγων, αλλά και Σωματεία στο έργο του Μετρό και του Ελληνικού και άλλοι. Μετά 
τις ομιλίες ακολούθησε πορεία, με τα συνδικάτα να διαδηλώνουν για «Αυξήσεις στους μισθούς, 
Συμβάσεις κλαδικές - Για κάθε εργοδότη υποχρεωτικές», «Υπέρ αγνώστων ένσημα και ασφάλεια 
στη δουλειά - Αυξήσεις στους μισθούς, στα μεροκάματα» κ.ά. Η πορεία κατέληξε στο υπουργείο 
Εργασίας, όπου ενώθηκαν με τις απεργιακές συγκεντρώσεις των εργαζομένων στα Τρόφιμα και 
τον Τουρισμό.

Ο Γιάννης Τασιούλας, πρόεδρος της Ομοσπονδίας Οικοδόμων, σχολίασε, από το βήμα 
της συγκέντρωσης, την επιτυχία της απεργίας, λέγοντας πως «αυτή είναι η δύναμή μας για να 
επιβάλουμε το δίκιο μας». Ανέλυσε τις διεκδικήσεις, ξεχωρίζοντας τη μεγάλη κλοπή των ενσή-
μων, σημειώνοντας ότι «εμείς αγωνιούμε και παλεύουμε να συμπληρώσουμε τα ένσημα για να 
βγούμε στη σύνταξη, να έχουμε γιατρό και ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, και το 50% των ενσή-
μων πάει στην τσέπη της μεγαλοεργοδοσίας». Ενώ, την ίδια στιγμή που οι οικοδόμοι μετρούν ήδη 
13 νεκρούς από την αρχή του χρόνου, «η κυβέρνηση μας λέει να δουλέψουμε από το πρωί μέχρι 
το βράδυ, 13 ώρες τη μέρα, 7 μέρες τη βδομάδα».

Με αφορμή τη διακριτή παρουσία απεργών μεταναστών από την Αίγυπτο, σημείωσε πως 
«μέρος του μεγάλου ζητήματος της κλοπής των ενσήμων είναι το θέμα της αιχμαλωσίας που 
βιώνει ένα μεγάλο κομμάτι του κλάδου, χωρίς χαρτιά, κυνηγημένοι από παντού». Διεκδικούν «ίσα 
δικαιώματα για Ελληνες και μετανάστες εργάτες, να έχουν χαρτιά, να μη βρίσκονται μπροστά σε 
αδιέξοδο. Είμαστε εργάτες με αξιοπρέπεια και το δίκιο μας θα το επιβάλλουμε με τον αγώνα μας».

Ο Γ. Τασιούλας ανέδειξε ότι κυβέρνηση και βολική αντιπολίτευση «ομογνωμούν στους αμερι-
κανοΝΑΤΟικούς σχεδιασμούς, στην πολεμική οικονομία και μαζί με τη μεγαλοεργοδοσία λένε "τα 
κεφάλια μέσα", "μη διεκδικείτε γιατί έχουμε πόλεμο" που πάει να πει "πληρώστε ξανά οι εργάτες 
για τις μπίζνες και τα συμφέροντα των λίγων"».
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Ενώ, μιλώντας για την εργοδοσία, σημείωσε πως «όπως στα χρόνια της κρίσης, στην εκτέλεση 
των μεγάλων δημόσιων έργων, έτσι και τώρα, με αφορμή τον πόλεμο επικαλούνται ότι δεν βγαί-
νουν οι προϋπολογισμοί τους». Γι' αυτό αξιώνουν από το κράτος περισσότερα κονδύλια, και την 
ίδια στιγμή «βρίσκουν τα αιτήματά μας για αύξηση του μεροκάματου, για 7ωρο - 5ήμερο - 35ωρο 
μαξιμαλιστικά, ότι θα βαλτώσουν τους επενδυτικούς τους στόχους».

Δείχνοντας τη συνέχεια του αγώνα απέναντι στους μεγαλοεργοδότες του κλάδου προειδοποίη-
σε: «Είμαστε έτοιμοι να ανταποκριθούμε στις αυξημένες απαιτήσεις του αγώνα και στη σύγκρουση 
με τα συμφέροντα των μεγαλοκατασκευαστών. Θα κλιμακώσουμε τον αγώνα με όλες τις μορφές».

Ενημερώνοντας ότι η τωρινή ΣΣΕ λήγει τον Φεβρουάριο του 2027, ο πρόεδρος της Ομοσπον-
δίας σημείωσε ότι από τώρα ξεκινάει ένας  μεγάλος κύκλος παρέμβασης, ενημέρωσης και 
δράσης μέσα στον κλάδο.  Ξεχώρισε τις παρεμβάσεις που προετοιμάζονται στους μεγάλους 
χώρους ειδικά για τα ζητήματα του καύσωνα, για την υπογραφή επιχειρησιακών συμβάσεων με 
αυξήσεις κ.ά.

Ενώ, καλώντας σε κλιμάκωση με το μεγάλο πανελλαδικό συλλαλητήριο στη ΔΕΘ, σημείωσε ότι 
«ανοίγει κατάλογος μαζικής συμμετοχής των οικοδόμων».

«Απέναντι στην κυβέρνηση, την πολιτική κόστους - οφέλους, των κερδών για τους λίγους και 
των προβλημάτων και των αδιεξόδων για τους πολλούς, απέναντι σε παλιούς και νέους, προη-
γούμενους και τωρινούς που σήμερα σουλατσάρουν στα κανάλια, έχοντας το βλέμμα τους στις 
εκλογές», «δεν ξεχνάμε ότι έχουν ψηφίσει όλους τους αντεργατικούς νόμους και τώρα κάνουν 
τον ανήξερο» σημείωσε και ξεκαθάρισε ότι «κανένας από αυτούς δεν αμφισβητεί το αντεργατικό 
οπλοστάσιο που στηρίζει τη μεγαλοεργοδοσία εις βάρος της ζωής μας».

«Απέναντι σε όλους αυτούς βγάζουμε "κόκκινη κάρτα" και εμπιστευόμαστε τη δύναμη του αγώ-
να μας. (...) Ολοι στον αγώνα για να γίνει πραγματικότητα το δίκιο του εργάτη», κατέληξε.

Το γεγονός ότι τους εργάτες του κλάδου τους βγάζουν στον δρόμο τα οξυμένα προβλήματά 
τους, η δουλειά ήλιο με ήλιο, τα εξαντλητικά ωράρια και η εντατικοποίηση που «όσο οι εργοδότες 
τα μεταφράζουν σε κέρδη, εμείς τα εισπράττουμε σε νεκρούς και σακατεμένους», ανέδειξε ο Χρή-
στος Τσιακίλος, πρόεδρος του Συνδικάτου Ηλεκτρολόγων Αττικής.

Απαντώντας στους ισχυρισμούς των εργοδοτών ότι δεν υπάρχουν εργατικά χέρια και ότι οι νέοι 
δεν έρχονται στον κλάδο, είπε: «Αν θέλουν εργατικά χέρια, να τα πληρώσουν και να φροντίσουν 
ώστε οι όροι δουλειάς μας να είναι ανθρώπινοι. Οι εργάτες δεν είμαστε μηχανές».

Κατήγγειλε την πλειοψηφία της Ομοσπονδίας Ηλεκτρολόγων, που σαμποτάρει τους αγώνες και 
συνεργάζεται με την ηγεσία της ΓΣΕΕ, τους εργοδότες και την κυβέρνηση, ετοιμάζοντας μια ακό-
μα σύμβαση μακριά από τους εργαζόμενους και τις ανάγκες τους, και απαίτησε να γίνουν γενικές 
συνελεύσεις, να παρθούν αγωνιστικές πρωτοβουλίες.

Ο  Ηλίας Τσιμπουκάκης, πρόεδρος του Σωματείου Μισθωτών Τεχνικών,  επισήμανε ότι 
οι εργοδοτικοί φορείς, αξιοποιώντας τη στήριξη που προσφέρουν οι κυβερνήσεις, αρνούνται να 
υπογράψουν ΣΣΕ που να καλύπτει τη συντριπτική πλειοψηφία των μισθωτών που εργάζονται 
με μπλοκάκι. Μάλιστα επιδιώκουν να μετατραπούν όλοι σε μισθωτούς με μπλοκάκι, γιατί αυτό 
σημαίνει εργαζόμενος με «κλειστό» μισθό, χωρίς όριο στον εργάσιμο χρόνο, που αντιστοιχεί στη 
φθηνότερη τιμή εργατοώρας, από όλες τις υπόλοιπες ειδικότητες στα έργα.

Την ίδια ώρα, το 2025 τα κέρδη μόνο των 4 μεγάλων ομίλων ΤΕΡΝΑ - AKTOR - AVAX - ΜΕΤΚΑ 
χτύπησαν ρεκόρ ξεπερνώντας το 1 δισ. ευρώ και τα έργα που πρόκειται να εκτελέσουν παραμέ-
νουν σταθερά στα 17 δισ. ευρώ.

Υπογράμμισε πως με τον μαζικό απεργιακό αγώνα μπορούν να σπάσουν ξανά την αδιαλλαξία 
των εργοδοτών, βαδίζοντας μέχρι τη ΔΕΘ τον Σεπτέμβρη και κάλεσε σε συσπείρωση στα Σωμα-
τεία, «αποφασιστικά να βαδίσουμε στον δρόμο της συνολικής ανατροπής αυτής της πολιτικής».
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ΦΩΤΟ

https://flic.kr/s/aHBqjCXzqn

ΒΙΝΤΕΟ
Γιάννης Τασιούλας, πρόεδρος της Ομοσπονδίας Οικοδόμων
https://youtu.be/NkYU2cEa5bY

Ηλίας Τσιμπουκάκης, πρόεδρος του Σωματείου Μισθωτών - Τεχνικών
https://youtu.be/YUfxi731Dxs

Χρήστος Τσιακίλος, πρόεδρος του Συνδικάτου Ηλεκτρολόγων
https://youtu.be/fzbvuWQ15A8

Δείτε φωτογραφίες και βίντεο στα παρακάτω λινκ
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Τρόφιμα - Ποτά
Κλαδική ΣΣΕ για όλους απαίτησαν οι εργαζόμενοι 

στα Τρόφιμα - Ποτά

Με κεντρικό αίτημα την υπογραφή Κλαδικής Σύμβασης που δεν θα αποκλείει εργαζόμε-
νους ως «ανειδίκευτους» πραγματοποιήθηκε η απεργιακή συγκέντρωση της Ομοσπονδίας και 
του Συνδικάτου Αττικής Γάλακτος - Τροφίμων - Ποτών έξω από τα γραφεία του ΣΕΒ, όπου 
συμμετείχαν με δικά τους πανό τα επιχειρησιακά σωματεία από «ΝΙΚΑΣ», «EMFI», «TASTY», 
«ΔΕΛΤΑ», καθώς και φοιτητικοί σύλλογοι που συνδέονται με τον κλάδο, π.χ. από το Γεωπονικό.

Με συνθήματα όπως «Μας θέλουν ανειδίκευτους στη βιομηχανία, καμιά θυσία για την εργοδο-
σία» και «Χωρίς εμάς παραγωγή δεν βγαίνει, Σύμβαση θα πάρουμε ολοκληρωμένη», οι απεργοί 
διαδήλωσαν προς το υπουργείο Εργασίας, όπου ενώθηκαν με τους άλλους κλάδους που απερ-
γούσαν.

«Η απεργιακή μας κινητοποίηση στέλνει δυνατό μήνυμα. Η παραγωγή σε μεγάλα εργοστάσια, 
σε μεγάλους χώρους δουλειάς του κλάδου σταμάτησε!», τόνισε μεταξύ άλλων στην ομιλία του ο 
πρόεδρος της Ομοσπονδίας Βασίλης Σταμούλης.

Υπογράμμισε πως οι εργαζόμενοι και τα σωματεία τους δεν θα κάνουν πίσω αν η εργοδο-
σία δεν υπογράψει Κλαδική Σύμβαση και πρόσθεσε: «Ποιους θεωρούν ανειδίκευτους; Εμάς που 
βγάζουμε την παραγωγή, που δουλεύουμε σε βάρδιες, που ερχόμαστε σε επαφή με χημικά, που 
σακατευόμαστε στις ασυντήρητες μηχανές τους; Δεν θα τους περάσει. Θα είμαστε ειδικευμένοι 
στο να διεκδικήσουμε τα αιτήματά μας, στο να οργανωθούν περισσότεροι στα σωματεία, στο να 
φτιάξουμε νέα σωματεία στους χώρους δουλειάς, όπως πρόσφατα στο "ΝΙΚΑΣ", που η εργοδο-
σία του "Υφαντή" έχει σκυλιάσει, απολύοντας πρωτοπόρο εργάτη επειδή μίλησε για τη διαρροή 
αμμωνίας στο εργοστάσιο, να αποτρέψει τον κίνδυνο νέας "Βιολάντα"».

Τόνισε ακόμα ότι την ίδια ώρα που οι εργαζόμενοι δεν μπορούν «ούτε να αγοράσουν τα προϊό-
ντα που παράγουν», οι βιομήχανοι έχουν μπουκώσει από τα κέρδη και το κράτος τούς ταΐζει 
με νέες ενισχύσεις,αλλά αρνούνται να υπογράψουν για τα στοιχειώδη, όπως το επίδομα γάμου 
και το ξεπάγωμα των τριετιών.
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Και συμπλήρωσε: «Σήμερα είμαστε περήφανοι που νέοι εργάτες μπήκαν στη μάχη. Οι εργαζό-
μενοι από το εργοστάσιο στην "Arivia", εκατοντάδες εργαζόμενοι είναι στην απεργία. Οι εργαζό-
μενοι στη Βιομηχανική Περιοχή της Πάτρας, από τη "ΝΟΥΝΟΥ", την "Αθηναϊκή Ζυθοποιία" όπου 
δεν δούλεψε τίποτα, εργαζόμενοι σε μεγάλους χώρους στην Αθήνα, είναι εδώ με τα πανό τους».

Αναφέρθηκε επίσης στον χαρακτηρισμό του κλάδου ως «κλάδου εθνικής ασφάλειας» προκει-
μένου να ενταχθεί στην πολεμική οικονομία και προετοιμασία. «Για μας "πολεμική προετοιμα-
σία" σημαίνει νέο χτύπημα των δικαιωμάτων μας. Σημαίνει 13ωρα και εντατικοποίηση, χτύπημα 
στις Συλλογικές Συμβάσεις. Χτύπημα στη συνδικαλιστική δράση. Εμείς λέμε όχι άλλες θυσίες 
για τα κέρδη τους. Θυσίες θα κάνουμε για μας. Για την τάξη μας. Και θα τα καταφέρουμε!».

Χαιρετισμό απηύθυνε ο Σάββας Λάζος, πρόεδρος του Επιχειρησιακού Σωματείου «ΔΕΛ-
ΤΑ» Αθήνας, τονίζοντας ότι «απεργούμε και διεκδικούμε μέτρα υγείας και ασφάλειας, για να μη 
ζήσουμε άλλα εργοδοτικά εγκλήματα, όχι άλλες "Βιολάντες"». Πρόσθεσε πως το σωματείο στη 
«ΔΕΛΤΑ» έχει προκηρύξει νέα 24ωρη απεργία για αύριο Παρασκευή,απέναντι στην αδιαλ-
λαξία της εργοδοσίας στο να εφαρμόσει συνεχόμενα ρεπό, διατηρώντας τα «σπαστά» για τους 
εργαζόμενους, κατακερματίζοντας έτσι τον χρόνο ανάπαυσης και αυξάνοντας τον κίνδυνο για νέα 
εργατικά «ατυχήματα».

Τον λόγο πήρε και ο Θανάσης Μέτζιος, μέλος της διοίκησης του Συνδικάτου Γάλακτος - 
Τροφίμων - Ποτών Αττικής και απολυμένος συνδικαλιστής από το εργοστάσιο «ΝΙΚΑΣ», ο 
οποίος περιέγραψε τις επικίνδυνες συνθήκες δουλειάς στο εργοστάσιο, που πέρα από «ατυχή-
ματα» και τραυματισμούς περιλαμβάνει και τις συνεχείς και πολλές φορές εκτεταμένες διαρροές 
αμμωνίας, λόγω της παλαιότητας των σωληνώσεων.

Την ίδια ώρα η νέα διοίκηση καλλιεργεί κλίμα τρομοκρατίας, έχοντας προαναγγείλει απολύσεις 
τον Σεπτέμβρη και προχωρώντας στην απόλυση του Θ. Μέτζιου, παρά τη γνωστοποίηση της συν-
δικαλιστικής του ιδιότητας και της συμμετοχής του στην προσωρινή διοίκηση του επιχειρησιακού 
Σωματείου.

«Προσπαθούν με κάθε τρόπο να πολεμήσουν και να αμαυρώσουν το Σωματείο, απειλώντας ότι 
όποιος γράφεται και συμμετέχει θα απολυθεί», σημείωσε, τονίζοντας ότι στον αντίποδα οι εργαζό-
μενοι «βγάζουν συμπεράσματα από τη λύσσα της εργοδοσίας, δεν θα τους περάσει. Δυναμώνου-
με, δουλεύουμε και αγωνιζόμαστε για να εδραιώσουμε και να μεγαλώσουμε το Σωματείο μας!».

«Δίνουμε ηχηρό μήνυμα στον ΣΕΒ, στους βιομηχάνους, ότι δεν κάνουμε βήμα πίσω. Η αδιαλ-
λαξία των εργοδοτών θα σπάσει», τόνισε και ο Παναγιώτης Χαϊνάς, πρόεδρος του Επιχειρη-
σιακού Σωματίου της «Menne» (πρώην ΕΒΓΑ).

Χαιρετισμό απηύθυνε και ο Νίκος Παπαχαραλάμπους, αντιπρόεδρος του επιχειρησιακού 
σωματείου της «Tasty Foods», ο οποίος ανέφερε ότι οι εργαζόμενοι, με συνελεύσεις, στάσεις 
εργασίας και απεργίες, όπως αυτή σήμερα Πέμπτη στο εργοστάσιο της «Pepsico» στον Αγιο 
Στέφανο, συνεχίζουν τον αγώνα τους. «Δεν θα τους κάνουμε τη χάρη, συνεχίζουμε δυναμικά, 
είμαστε εδώ δυνατοί και οργανωμένοι», τόνισε.
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ΦΩΤΟ

https://flic.kr/s/aHBqjCXqPW

ΒΙΝΤΕΟ
Βασίλης Σταμούλης, πρόεδρος της Ομοσπονδίας Εργατοϋπαλλή-
λων Γάλακτος – Τροφίμων – Ποτών

https://youtu.be/6fonZJubKn8

Δείτε φωτογραφίες και βίντεο στα παρακάτω λινκ
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Στους δρόμους και Εμποροϋπάλληλοι 
και εργαζόμενοι σε Τηλεπικοινωνίες - 

Πληροφορική

«Συλλογικές Συμβάσεις, αυξήσεις στους μισθούς - όχι στους πολέμους και τους εξοπλισμούς» 
και «7ωρο, 5ήμερο, σταθερή δουλειά - αυτό ζητάμε στα εμπορικά» είναι τα συνθήματα που κυ-
ριάρχησαν στη χθεσινή  παράσταση διαμαρτυρίας που πραγματοποίησαν οι εργαζόμενοι 
στο Εμπόριο  έξω από τα γραφεία της  ΕΣΕΕ,  στο πλαίσιο του αγωνιστικού καλέσματος από 
την Ομοσπονδία Ιδιωτικών Υπαλλήλων Ελλάδας (ΟΥΙΕ)και της 4ωρης στάσης εργασίας που 
είχε προκηρύξει ο Σύλλογος Εμποροϋπαλλήλων Αθήνας.

Αν και η Ομοσπονδία έχει καταθέσει εδώ και 6 μήνες στους εργοδοτικούς φορείς συγκεκριμένο 
σχέδιο Κλαδικής ΣΣΕ οι διαπραγματεύσεις δεν προχωρούν, με τους εργοδότες να επικαλούνται 
διάφορα προσχήματα.

Κατά τη διάρκεια της κινητοποίησης πραγματοποιήθηκε συνάντηση με τον νομικό σύμβουλο και 
τον γενικό γραμματέα της ΕΣΕΕ Δ. Καπράλο, ενώ αμέσως μετά η πρόεδρος της Ομοσπονδίας 
Ντίνα Γκογκάκη κάλεσε τους εμποροϋπαλλήλους να συμμετάσχουν μαζικά στην απεργία που 
έχει προκηρύξει η Ομοσπονδία για την Κυριακή 19 Ιούλη, με αίτημα αιχμής την υπογραφή 
ΣΣΕ και αυξήσεις στους μισθούς.

Στη συνάντηση, όπως μετέφερε η Ντίνα Γκογκάκη, οι εκπρόσωποι της ΕΣΕΕ ανέφεραν ως πα-
ράδειγμα τη Σύμβαση που έχει υπογραφεί στη Ρόδο και «όπως μας είπαν, "οι συνάδελφοί μας θέ-
λουν να δουλεύουν Κυριακές". Ο,τι λέει και ο εργοδοτικός συνδικαλισμός. Ξέρουμε ποιους έχουμε 
απέναντί μας. Εχουμε την ΕΕ και τις κυβερνήσεις που υλοποιούν κάθε αντεργατική κατεύθυνση». 
«Προεκλογικά θα μας τάζουν λαγούς με πετραχήλια», σχολίασε και θύμισε όσα λέγονταν για την 
κυριακάτικη αργία το 2013, ενώ με τις κυβερνήσεις που ακολούθησαν (ΝΔ - ΠΑΣΟΚ - ΔΗΜΑΡ, 
ΣΥΡΙΖΑ, ΝΔ) πλέον «η συζήτηση γίνεται για ανοιχτά καταστήματα 52 Κυριακές, κάτι το οποίο 
επιβεβαιώθηκε και στη συνάντηση με την ΕΣΕΕ».

Σχετικά με τη ΣΣΕ, σημείωσε ότι η ΕΣΕΕ μιλάει για διαπραγμάτευση, «όμως "θα πρέπει να τα 
βρούμε όλοι οι εργοδότες στο εμπόριο (ΓΣΕΒΕ, ΓΣΕΕ κ.λπ.) και να συμφωνήσουν σε συγκεκριμέ-
νο πλαίσιο". Δηλαδή σε μισθούς - ψίχουλα, τρεις τριετίες, άντε να σας δώσουμε και ένα επίδομα».
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«Αν θέλουμε να υπογραφεί ΣΣΕ στο Εμπόριο που να κατοχυρώνει τους μισθούς, επιδόματα, 
τριετίες, ειδικότητες, ωράριο, χρειάζεται να δυναμώσει ο αγώνας μας σε κάθε χώρο, επιχείρηση, 
αποθήκη. Δεν θα λιώσουμε εμείς για τα κέρδη τους, δεν θα τους χαριστούμε», τόνισε η Ντ. Γκογκά-
κη. Μετά την παράσταση διαμαρτυρίας στην ΕΣΕΕ οι συγκεντρωμένοι με πορεία και ενημερώνο-
ντας για την απεργία που έχει προκηρυχθεί για τις 19 Ιούλη κατευθύνθηκαν προς τα «Notos», σε 
ένδειξη συμπαράστασης στον αγώνα που δίνουν οι εκατοντάδες εργαζόμενοι του πολυκαταστή-
ματος, οι οποίοι «τέλος Αυγούστου δεν θα έχουν μεροκάματο στο σπίτι τους». Εκεί τον λόγο πή-
ραν εκπρόσωποι των επιχειρησιακών Σωματείων «Praktiker» και «Ikea», μεταφέροντας πολύτιμη 
πείρα από τις μάχες που έχουν δοθεί, ενώ η πρόεδρος του Συλλόγου Εμποροϋπαλλήλων Πειραιά 
μετέφερε το κλίμα αναβρασμού που επικρατεί και στο εκεί παράρτημα των «Notos», καθώς παρά 
τις διαβεβαιώσεις ότι «δεν κινδυνεύουν», παραμένουν σε αγωνιστική ετοιμότητα.

Σε Τηλεπικοινωνίες - Πληροφορική

Στον «χορό» των κινητοποιήσεων μπαίνουν και εργαζόμενοι σε Τηλεπικοινωνίες και Πληροφο-
ρική, με το ΣΕΤΗΠ να πραγματοποιεί χθες παράσταση διαμαρτυρίας στον ΣΕΒ, ενώ από σήμερα 
η σκυτάλη περνά σε επιχειρησιακά σωματεία.

Η απαίτηση που διατρανώθηκε χθες στους βιομηχάνους ήταν για υπογραφή κλαδικής ΣΣΕ με 
αυξήσεις και 7ωρο - 5ήμερο - 35ωρο, πλήρη και σταθερή δουλειά.

«Να μην πληρώσουμε τη στροφή στην πολεμική οικονομία και εμπλοκή», ήταν ένα από τα κύ-
ρια συνθήματα, απαιτώντας «Συμβάσεις κλαδικές, αυξήσεις των μισθών - Αυτή είναι η απαίτηση 
των εργατών».

Στην κεντρική είσοδο του ΣΕΒ θυροκολλήθηκε το αναλυτικό σχέδιο Κλαδικής ΣΣΕ του ΣΕ-
ΤΗΠ, με τον πρόεδρο του Συνδικάτου, Γιάννη Ανδρέου, να τονίζει ότι «οι εργαζόμενοι δεν κάνουν 
πίσω από τη διεκδίκηση Σύμβασης με βάση τις σύγχρονες ανάγκες τους, απέναντι στην επιδίωξη 
της εργοδοσίας για 48 και περισσότερες ώρες δουλειάς τη βδομάδα».

Στάθηκε στις κινητοποιήσεις που αναπτύσσονται σε χώρους του κλάδου, όπως στη «Nokia» και 
στη «Vodafone», ενώ κατήγγειλε ότι η στροφή των επιχειρήσεων στην πολεμική οικονομία φέρνει 
μεγαλύτερη εντατικοποίηση και επιχειρεί να μετατρέψει τους εργαζόμενους σε εξαρτήματα της 
πολεμικής μηχανής.
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Ο Αλέκος Περράκης,  μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής της ΟΜΕ - ΟΤΕ  και οργανωτικός 
γραμματέας του Εργατικού Κέντρου Αθήνας, χαρακτήρισε την κινητοποίηση κορύφωση των απερ-
γιακών πρωτοβουλιών που αναπτύχθηκαν σε άλλους κλάδους, όπως στις Κατασκευές, στον Του-
ρισμό και στα Τρόφιμα - Ποτά, και ταυτόχρονα κρίκο κλιμάκωσης για τη διεκδίκηση Συλλογικών 
Συμβάσεων Εργασίας. Παρεμβάσεις έκαναν ακόμα εκπρόσωποι των Σωματείων «Vodafone» 
- «360 Connect», «Teleperformance» και «Intracom Telecom», μεταφέροντας πείρα από τους 
αγώνες στους χώρους δουλειάς.

Παίρνοντας λοιπόν τη σκυτάλη, σήμερα Πέμπτη απεργία οργανώνεται στην «OpenBet» από 
το επιχειρησιακό Σωματείο, κόντρα στις απολύσεις που φέρνει η εργοδοσία. Απεργιακή συγκέ-
ντρωση θα γίνει στις 10 π.μ. στην είσοδο της εταιρείας στο Μαρούσι.

Με απεργία στις 30 Ιούνη απαντούν στις απολύσεις και οι εργαζόμενοι της «Νokia», με από-
φαση του Σωματείου τους και με σύνθημα «Δεν θα πληρώσουμε εμείς τα επιχειρηματικά πλάνα, 
τα ρίσκα τους και τους πολέμους τους».Υπενθυμίζεται ότι ο πολυεθνικός επιχειρηματικός κολοσ-
σός από το 2023 ξεδιπλώνει σχέδιο 15.000 απολύσεων σε όλο τον κόσμο, γιατί έτσι επι-
τάσσουν τα «επιχειρηματικά πλάνα» του. Στην Ελλάδα έχουν εξαγγελθεί άλλες 24 απολύσεις 
για το επόμενο διάστημα, ενώ οι εργαζόμενοι βιώνουν την ένταση της εκμετάλλευσης εξαιτίας των 
«ευέλικτων» μορφών («καθεστώς ετοιμότητας» κ.λπ.).

Το επιχειρησιακό Σωματείο βρίσκεται σε αναβρασμό όλο αυτό το διάστημα, ενώ χθες προχώ-
ρησε σε παράσταση διαμαρτυρίας στη διοίκηση της εταιρείας και την προηγούμενη βδομάδα 
πραγματοποίησε στάση εργασίας και Γενική Συνέλευση, αποφασίζοντας την απεργία.
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Απεργία των εργαζομένων  
στις Περιφέρειες

Με κύρια αιτήματα τη στελέχωση των υπηρεσιών, αύξηση 20% στους μισθούς, 
επαναφορά 13ου και 14ου μισθού και υπογραφή ΣΣΕ για τους υπαλλήλους των 
Περιφερειών απήργησαν χθες και οι εργαζόμενοι στις Περιφέρειες.

Στο πλαίσιο της απεργίας πραγματοποίησαν συγκέντρωση στο υπουργείο 
Οικονομικών, όπου μίλησε η Βέτα Πανουτσάκου, πρόεδρος της Ομοσπονδίας 
Συλλόγων Υπαλλήλων Αιρετών Περιφερειών Ελλάδας (ΟΣΥΑΠΕ).

Οι εργαζόμενοι απαιτούν ακόμα την τροποποίηση του άρθρου 731 στο 
σχέδιο του νέου «Κώδικα Τοπικής Αυτοδιοίκησης», το οποίο συζητείται 
αυτές τις μέρες στη Βουλή και μεταξύ άλλων «πετάει έξω τη συντριπτική 
πλειοψηφία των συμβασιούχων που εργάζονται στις Περιφέρειες».
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Θεσσαλονίκη
Κάλεσμα κλιμάκωσης από τα Συνδικάτα 

 μπροστά στη ΔΕΘ

Με διαδήλωση προς το υπουργείο Μακεδονίας - Θράκης ολοκληρώθηκαν στη Θεσσα-
λονίκη οι τρεις απεργιακές συγκεντρώσεις των κλάδων. Οι απεργοί, κρατώντας τα πανό των 
Συνδικάτων τους και φωνάζοντας δυνατά συνθήματα που αντηχούσαν στο κέντρο της πόλης, 
συναντήθηκαν στο υπουργείο και με τους απεργούς εργαζόμενους της Περιφέρειας Κεντρικής 
Μακεδονίας.

Στη συνέχεια αντιπροσωπεία των Συνδικάτων επέδωσε ψήφισμα με τα αιτήματα της απεργίας, 
ενώ από το βήμα της συγκέντρωσης αναδείχθηκε η ανάγκη ετοιμότητας και παρέμβασης σε κάθε 
χώρο δουλειάς, μπροστά και στον νέο κύκλο καύσωνα που αναμένεται το επόμενο διάστημα.

Η κινητοποίηση ολοκληρώθηκε με κάλεσμα για συνέχιση και κλιμάκωση του αγώνα, με τα 
Συνδικάτα να δίνουν από τώρα αγωνιστικό ραντεβού για το μεγάλο πανελλαδικό συλλαλητήριο 
της 5ης Σεπτέμβρη στο πάρκο της ΧΑΝΘ στη Θεσσαλονίκη.

Νωρίτερα οι εργαζόμενοι σε Επισιτισμό - Τουρισμό  συγκεντρώθηκαν έξω από το  ξενο-
δοχείο «Electra Palace»,όπου πρόσφατα η εργοδοσία προχώρησε στην εκδικητική απόλυση 
μάγειρα για τη συνδικαλιστική του δράση. Από το σημείο αυτό έστειλαν μήνυμα καταδίκης της 
εργοδοτικής τρομοκρατίας και υπεράσπισης της συνδικαλιστικής δράσης.

Στην ομιλία του ο  Αστέρης Παναγιώτου, πρόεδρος του ΣΕΤΕΠΕ,  στάθηκε στις συνθήκες 
που βιώνουν καθημερινά οι εργαζόμενοι του κλάδου, σημειώνοντας ότι «σε ξενοδοχεία, κουζίνες, 
αποθήκες, delivery και χώρους Εστίασης οι εργαζόμενοι δουλεύουν πολλές φορές χωρίς επαρκή 
μέτρα προστασίας, χωρίς ουσιαστικούς ελέγχους, χωρίς γιατρούς Εργασίας και τεχνικούς Ασφα-
λείας». Οπως τόνισε, κάθε σεζόν συνοδεύεται από εξάντληση, λιποθυμίες και εργατικά «ατυχή-
ματα», καθώς η εργοδοσία αντιμετωπίζει την υγεία και την ασφάλεια ως κόστος που μειώνει τα 
κέρδη της.

«Απεργούμε γιατί αρκετά θυσιάσαμε μέχρι τώρα, για να μπουν στο προσκήνιο οι δικές μας ανά-
γκες, για τις ζωές μας κόντρα στα κέρδη τους», ανέφερε χαρακτηριστικά, υπογραμμίζοντας πως 
η οργάνωση στα σωματεία αποτελεί τη μόνη απάντηση απέναντι σε όσους θυσιάζουν στον βωμό 
του κέρδους την υγεία και την ασφάλεια των εργαζομένων.
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Την ίδια ώρα οι οικοδόμοι και οι εργαζόμενοι στις Κατασκευές συγκεντρώθηκαν έξω από 
το κτίριο του ΕΦΚΑ στην πλατεία Αριστοτέλους. Νωρίτερα, από τα ξημερώματα, αντιπροσωπεία 
του Συνδικάτου Οικοδόμων είχε βρεθεί στα εργοτάξια του Fly Over, του Φιλύρου και σε μεγάλα 
εργοτάξια του κέντρου, περιφρουρώντας την απεργία. Η εικόνα των κλειστών εργοταξίων και των 
«νεκρών» γιαπιών επιβεβαίωνε τα υψηλά ποσοστά συμμετοχής στην πανελλαδική απεργία του 
κλάδου.

Ο Αγγελος Γεράκης, πρόεδρος του Συνδικάτου Οικοδόμων, χαιρετίζοντας τη συγκέντρωση 
τόνισε ότι «από τη μια άκρη της χώρας έως την άλλη τα μεγάλα εργοτάξια είναι κλειστά, με καθο-
λική συμμετοχή. Αυτή είναι η δύναμή μας για να επιβάλουμε το δίκιο μας, για να διεκδικήσουμε 
λύσεις και αποτελέσματα στα οξυμένα προβλήματα του κλάδου, που είναι απόρροια της αντεργα-
τικής πολιτικής, των αντεργατικών μέτρων, της έντασης της εκμετάλλευσης του ιδρώτα μας από 
τη μεγαλοεργοδοσία».

«Γι' αυτούς το φυσιολογικό είναι να βράζουμε στο ζουμί μας, αυτοί να μετράνε κέρδη και εμείς 
ζημιές», πρόσθεσε, και ξεκαθάρισε ότι οι οικοδόμοι είναι αποφασισμένοι να κλιμακώσουν τον 
αγώνα τους ξεκινώντας μεγάλο κύκλο παρέμβασης, ενημέρωσης και δράσης μέσα στον κλάδο.

Αντίστοιχα, στα Λαδάδικα συγκεντρώθηκαν οι εργαζόμενοι στα Τρόφιμα - Ποτά. Ο Κώστας 
Γκουντέλιας, πρόεδρος του Συνδικάτου Γάλακτος - Τροφίμων - Ποτών Κεντρικής Μακεδο-
νίας, αναφέρθηκε στην πάλη για την υπογραφή Κλαδικής Σύμβασης για όλους, χωρίς εξαιρέσεις, 
επισημαίνοντας ότι ο κλάδος παραμένει εδώ και πάνω από 15 χρόνια χωρίς κλαδική κατοχύρωση 
των δικαιωμάτων των εργαζομένων.
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Πάτρα
Καθολική η απεργιακή συμμετοχή σε μεγάλους 

χώρους δουλειάς στη ΒΙΠΕ

Με την καθολική συμμετοχή στην απεργία από μεγάλους χώρους δουλειάς να στέλνει μαχητικό, 
αισιόδοξο μήνυμα συνέχισης του αγώνα, πραγματοποιήθηκε η απεργία που κήρυξαν για τη 
ΒΙΠΕ Πάτρας το Εργατικό Κέντρο, κλαδικά και επιχειρησιακά Συνδικάτα.

Χώροι δουλειάς με 24ωρη λειτουργία, όπως «ΝΟΥΝΟΥ», «Avramar», «El Pack», «Αθηναϊκή 
Ζυθοποιία», «Coffe Island», «ΟΚΤΩ», «Σπηλιόπουλος» και «Λιαρομάτης», δεν δούλεψαν, ενώ 
στάλθηκε μήνυμα κλιμάκωσης και με το παλλαϊκό συλλαλητήριο στη ΔΕΘ στις 5 Σεπτέμ-
βρη.

Με την αποφασιστική τους στάση οι εργαζόμενοι μαζί με τα σωματεία τους, και με τη συμμετοχή 
τους από την πρώτη στιγμή στην απεργία, στις περιφρουρήσεις και στη μαχητική συγκέντρωση 
μπροστά από τη «ΝΟΥΝΟΥ», ξεκαθάρισαν ότι δεν κάνουν πίσω από τη διεκδίκηση ικανοποίησης 
των δίκαιων αιτημάτων τους για μέτρα προστασίας της υγείας και της ζωής τους στους χώρους 
δουλειάς σε όλη την περιοχή, αφού τα εργατικά «ατυχήματα», με πρόσφατο το προχθεσινό 
στην «Αθηναϊκή Ζυθοποιία» (2ο στην ίδια επιχείρηση και 3ο συνολικά στη ΒΙΠΕ μέσα σε 
σχεδόν 10 μέρες) διαδέχονται το ένα το άλλο. Κατήγγειλαν δε ότι μετά και την περσινή 
πυρκαγιά, που πέρασε μέσα από τη ΒΙΠΕ, δεν έχει παρθεί κανένα ουσιαστικό μέτρο προ-
στασίας των χιλιάδων εργαζομένων!

Στην απεργιακή συγκέντρωση το «παρών» έδωσαν επίσης τα επιχειρησιακά σωματεία 
της «Αvramar», της «El Pack» και της «Αθηναϊκής Ζυθοποιίας». Δίπλα στους απεργούς  βρέ-
θηκε αντιπροσωπεία της δημοτικής αρχής Πάτρας.

Μέσα σε συνθήματα όπως «Συμβάσεις κλαδικές, αυξήσεις των μισθών - αυτή είναι η απαίτηση 
των εργατών», «Χωρίς εσένα γρανάζι δεν γυρνά, εργάτη μπορείς χωρίς αφεντικά» και «Δώστε 
λεφτά για Υγεία και Παιδεία, και όχι για του πολέμου τα σφαγεία», ξεκίνησε και η συγκέντρωση.

Τη συμμετοχή των εργαζομένων στην απεργία χαιρέτισε ο πρόεδρος του Εργατικού Κέντρου, 
Δημήτρης Μαρμούτας, καυτηριάζοντας την έλλειψη μέτρων προστασίας στη ΒΙΠΕ, τον κίνδυνο 
από τις μπλοκαρισμένες εξόδους διαφυγής και το άθλιο οδικό δίκτυο με τη «μονοδρομημένη», 
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επικίνδυνη γέφυρα Πείρου - Παραπείρου, όπου οι εργαζόμενοι παίζουν κάθε μέρα τη ζωή τους 
«κορόνα - γράμματα».

Ανέδειξε ότι την ώρα που οι επιχειρηματικοί όμιλοι προβάλλουν τις «αγαθοεργίες» τους για προ-
στασία του περιβάλλοντος, όπως η «Αθηναϊκή Ζυθοποιία» με επενδύσεις 60 εκατ. ευρώ για την 
«πράσινη μετάβασή» της, ή με προγράμματα «πυρασφάλειας» απέναντι σε δασικές πυρκαγιές, 
που υλοποιεί μαζί με την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, τον δήμο Δυτικής Αχαΐας και την Πυροσβε-
στική, η εντατικοποίηση της δουλειάς «σπάει κόκαλα» (με συνέπεια και τα συχνά εργατικά 
«ατυχήματα»), όπως και ο διαχωρισμός που επιχειρεί μεταξύ των εργαζομένων της, με 
τους λεγόμενους «εργολαβικούς», για να μην κατοχυρώνουν εργασιακά δικαιώματα.

Κάλεσε σε ένταση της συλλογικής διεκδίκησης και πάλης, με δυνάμωμα των συνδικάτων σε 
κάθε χώρο δουλειάς και κλάδο, απέναντι στην εργοδοσία, στις αντεργατικές πολιτικές της σημερι-
νής και των προηγούμενων κυβερνήσεων, όλων όσοι εμφανίζονται ως σωτήρες των εργαζομένων 
αλλά στηρίζουν την επιχειρηματική κερδοφορία.

Ο Γιώργος Σταθόπουλος, πρόεδρος του κλαδικού Συνδικάτου Τροφίμων - Ποτών Αχαΐ-
ας, χαιρετίζοντας τη μεγάλη συμμετοχή του κλάδου στην απεργία υπογράμμισε ότι η «βιώσιμη 
ανάπτυξη» που επικαλούνται επιχειρήσεις και στη ΒΙΠΕ, όπως η «Αθηναϊκή Ζυθοποιία», και το 
δήθεν θετικό «αποτύπωμά» τους στηρίζονται στην άγρια εκμετάλλευση των εργαζομένων, που 
αποτυπώνεται και στην άρνηση των βιομηχάνων να υπογράψουν Συλλογική Σύμβαση Εργασίας 
με δικαιώματα. «Τα αιτήματά μας συζητήθηκαν στους χώρους δουλειάς με τους εργαζόμενους 
και οι αποφάσεις μας ήταν κοινές. Για όλα τα προβλήματα στη ΒΙΠΕ έχουν ευθύνη κυβέρνηση, 
Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, βιομήχανοι, που δεν λαμβάνουν μέτρα. Συνεχίζουμε, δεν θα δου-
λεύουμε για τους πολέμους και τους εξοπλισμούς τους, όλοι μαζί πορευόμαστε και στη ΔΕΘ στις 
5 Σεπτέμβρη», σημείωσε.

Ο Ανέστης Τριάντης, πρόεδρος του κλαδικού Συνδικάτου Μετάλλου, αναφέρθηκε στα προ-
βλήματα στους χώρους δουλειάς στον κλάδο και κάλεσε σε πάλη για ΣΣΕ, για 7ωρο - 5ήμερο 
- 35ωρο.

«Νέκρωσαν» τα μεγάλα έργα

Τη δική τους απεργιακή απάντηση έδωσαν και οι οικοδόμοι, που συμμετέχοντας μαζικά στην 
απεργία «νέκρωσαν» τα μεγάλα έργα στην Πάτρα και στη ΒΙΠΕ, όπως και εργοτάξια στην ευρύτε-
ρη περιοχή της πόλης. Η συγκέντρωση του Σωματείου έγινε στο Εργατικό Κέντρο, όπου μίλησε ο 
πρόεδρός του, Στέφανος Λαβράνος. Σημείωσε πως ό,τι έχουν καταφέρει μέχρι σήμερα οι εργα-
τοϋπάλληλοι στις Κατασκευές είναι αποτέλεσμα του συνεχούς αγώνα τους, καμίας κυβερνητικής 
ή εργοδοτικής θέλησης, τονίζοντας ότι έτσι χρειάζεται να συνεχιστεί η πάλη, κόντρα στο συνολικό 
αντεργατικό οπλοστάσιο που διαμόρφωσαν όλες οι κυβερνήσεις και στη λογική ενίσχυσης των 
επιχειρηματικών κερδών που προβάλλουν παλιοί και νέοι «σωτήρες» του λαού.

Στάθηκε στα επαναλαμβανόμενα εργοδοτικά εγκλήματα στον κλάδο, όπως οι πρόσφατοι τραυ-
ματισμοί δύο εργαζομένων σε οικοδομές και χώρους δουλειάς στη ΒΙΠΕ και στην Πάτρα, ενώ 
κατήγγειλε και την προσπάθεια της εργοδοσίας της «Air Otel» σε υπό ανακατασκευή μεγάλο 
ξενοδοχείο της πόλης να «σπάσει» την απεργία, κάτι που σταμάτησε μετά από παρέμβαση του 
Σωματείου.

Ακολούθησε παρέμβαση στην Επιθεώρηση Εργασίας, με απαίτηση την τήρηση των μέτρων 
ασφαλείας των εργαζομένων στους χώρους δουλειάς, την ένταση των ελέγχων γι' αυτόν τον σκο-
πό και τη σύσταση των τριμερών Μεικτών Επιτροπών. Το Σωματείο απέσπασε δέσμευση ότι θα 
συσταθούν τα μεικτά κλιμάκια μέσα στη βδομάδα, και με τη συμμετοχή του ΤΕΕ Δυτικής Ελλάδας, 
που μέχρι σήμερα δεν όριζε εκπροσώπους.
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Γιάννενα
Δυναμικό απεργιακό «παρών»

Δυναμικό «παρών» έδωσαν στη χτεσινή τους συγκέντρωση και στα Γιάννενα οι εργαζόμενοι 
των κλάδων που απεργούσαν, με τα συνδικάτα να κορυφώνουν μια μεγάλη προσπάθεια με περι-
οδείες και εξορμήσεις σε εργοτάξια, βιομηχανίες τροφίμων και ξενοδοχεία της περιοχής, σαλπίζο-
ντας τον αγώνα για ΣΣΕ με αυξήσεις, μέτρα για την υγεία και την ασφάλεια κ.ά.

Οπως υπογράμμισε και στην ομιλία του ο πρόεδρος του Συνδικάτου Οικοδόμων Ιωαννίνων, 
Θανάσης Νάκος, η συμμετοχή στην απεργία ήταν ακόμα μεγαλύτερη και από την προη-
γούμενη στις 19 Μάη,που οργανώθηκε με αφορμή τον θάνατο οικοδόμου εν ώρα εργασίας. 
Κλειστά παρέμειναν τα εργοτάξια της «AVAX», φυσικού αερίου της «Enter», τοποθέτησης οπτι-
κών ινών, αλλά και συμβατικές οικοδομές, δείχνοντας τη δύναμη που έχουν οι εργαζόμενοι για να 
επιβάλουν το δίκιο τους. Οπως τόνισε, παρά τις αυξήσεις που επιτεύχθηκαν, το μεροκάματο δεν 
φτάνει λόγω της ακρίβειας σε τρόφιμα, καύσιμα και Ενέργεια, αλλά και λόγω της φοροληστείας.

Ιδιαίτερη ήταν η αναφορά στον εργάτη που σκοτώθηκε πριν από έναν μήνα σε εργοτάξιο στη 
Βουνοπλαγιά. Οπως είπε, μεταφέροντας ένα μόνο δείγμα από την παλικαρίσια στάση της οικογέ-
νειας του αδικοχαμένου εργάτη, όταν η εργοδοσία επιχείρησε να αποτρέψει τους συγγενείς 
του από το να διεκδικήσουν το δίκιο τους, απάντησαν ότι εμπιστεύονται μόνο το Συνδι-
κάτο. Κατήγγειλε επίσης τη στάση της κυβέρνησης, που αρνήθηκε την εισαγωγή της κόρης του 
νεκρού οικοδόμου στο πανεπιστήμιο χωρίς τη διαδικασία Πανελλαδικών.

Χαιρετισμό στην απεργιακή συγκέντρωση απηύθυνε η Ανθή Λύγδα, πρόεδρος του Σωματεί-
ου Επισιτισμού - Τουρισμού Ιωαννίνων, σημειώνοντας ότι η απεργιακή μάχη δίνεται με την 
ορμή που δίνει το αποτέλεσμα των πρόσφατων αρχαιρεσιών, όπου αναδείχτηκε αυτοδύναμο το 
ψηφοδέλτιο των συνδικαλιστών που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ. Ανέδειξε την πραγματικότητα 
πίσω από τα εντυπωσιακά ρεκόρ του ελληνικού τουρισμού, τα «καθημερινά Τέμπη» στους χώ-
ρους δουλειάς, με πιο πρόσφατο παράδειγμα τον σοβαρό τραυματισμό 19χρονου διανομέα, απο-
τέλεσμα της ακραίας εντατικοποίησης. Απαίτησε την άμεση πρόσληψη προσωπικού, τον σαφή 
καθορισμό καθηκόντων ανά ειδικότητα και τον ορισμό πλαφόν στα δωμάτια για τις καμαριέρες, 
ώστε η δουλειά να γίνεται με ανθρώπινους όρους και όχι «να δουλεύουν οι εργαζόμενοι σαν καλο-
κουρδισμένες μηχανές όταν έχει τουρίστες και να πετιούνται άρον - άρον σε άδεια όταν η κίνηση 
πέφτει».

Ο πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομένων σε Γάλα - Τρόφιμα - Ποτά, Δημήτρης Καλύ-
βας,  ανέδειξε τις «δύο πατρίδες» που συγκρούονται: Από τη μία, των εργαζομένων που στε-
νάζουν από την ακρίβεια και τις συνέπειες των ιμπεριαλιστικών πολέμων, και από την άλλη του 
κεφαλαίου, των βιομηχάνων και των εφοπλιστών που θησαυρίζουν.
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Αναφέρθηκε στην εξαγορά μεγάλων βιομηχανιών του κλάδου στην περιοχή, με πολλά εκατομ-
μύρια τζίρο, τα οποία - όπως υπογραμμίστηκε - βγαίνουν απευθείας από την άγρια εκμετάλλευση 
της εργατικής δύναμης, με τους εργαζόμενους να αμείβονται με ψίχουλα. «Αυτοί που παράγουν 
τον πλούτο είμαστε εμείς. Υπάρχει σήμερα η δυνατότητα να σχεδιαστεί η παραγωγή με γνώμονα 
τις δικές μας ανάγκες. Να αυξηθούν οι μισθοί, να εξασφαλιστούν οι άδειες, να δουλεύουμε με 
ανθρώπινους όρους», συνέχισε και κάλεσε τους εργαζόμενους να βγουν μπροστά σε κάθε χώρο 
δουλειάς, για να διεκδικήσουν Κλαδική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας (ΣΣΕ) που θα ανταποκρί-
νεται στις σύγχρονες ανάγκες της εποχής.

Στην απεργιακή συγκέντρωση έδωσαν το «παρών» και εργάτες από τη βιομηχανία εμφιάλωσης 
«Ζαγόρι», με το πανό του σωματείου τους.

Η συγκέντρωση ολοκληρώθηκε με πορεία στο κέντρο της πόλης με κατάληξη τα γραφεία του 
Παραρτήματος Ηπείρου του ΤΕΕ (Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας), όπου αντιπροσωπεία του 
Συνδικάτου Οικοδόμων συναντήθηκε με τον πρόεδρο και του μετέφερε τα αιτήματα του κλάδου.
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Εργοδοτικός - Κυβερνητικός Συνδικαλισμός
Απαξίωση από τους εργάτες, «πίστη» στους 

αντεργατικούς νόμους

Το πανό της ΠΟΕΕΤ στο υπουργείο Εργασίας, 
χωρίς ίχνος εργαζομένων από πίσω

Μια ...ολιγομελής αντιπροσωπεία ήταν τελικά η «συγκέντρωση» της Ομοσπονδίας Επισι-
τισμού - Τουρισμού (ΠΟΕΕΤ), επιβεβαιώνοντας τη βαθιά απαξίωση της συνδικαλιστικής αυτής 
ηγεσίας (ΠΑΣΟΚ) από τους εργαζόμενους του κλάδου.

Αλλωστε οι δυνάμεις αυτές χαίρουν της αναγνώρισης της κυβέρνησης και των εργοδοτών, με 
την κυβέρνηση να χαιρετίζει με κάθε ευκαιρία τις  αθλιότητες που υπογράφουν για 12ωρα, 
μέχρι και 16ωρα, για δουλειά σε ρεπό  και όσα θωρακίζουν τα κέρδη του κεφαλαίου. Η συ-
γκεκριμένη ηγεσία μάλιστα ήταν από τις πρώτες που έτρεξαν να εφαρμόσουν την κατάπτυστη 
«Κοινωνική Συμφωνία» Κεραμέως - εκατομμυριούχου Παναγόπουλου για τη συγκράτηση 
των μισθών στα κατώτατα επίπεδα.

Και μπορεί να μη βρέθηκαν εργαζόμενοι να διαδηλώσουν με τους παραπάνω παράγοντες, την 
ώρα που εκατοντάδες διαδήλωναν με το κλαδικό Συνδικάτο της Αττικής, όμως βρέθηκαν κεντρι-
κά στελέχη του ΠΑΣΟΚ και του ΣΥΡΙΖΑ για να μεταφέρουν την πίστη τους στους αντεργατικούς 
νόμους, καλώντας μάλιστα από την κυβέρνηση να τους εφαρμόζει ...απαρέγκλιτα.

Την ώρα δηλαδή που χιλιάδες εργαζόμενοι από όλους τους κλάδους απαιτούσαν και χθες το 
ξήλωμα του αντεργατικού νομικού οπλοστασίου που τους ξεζουμίζει, οι παραπάνω απαιτούσαν 
«να εφαρμόζεται η εργατική νομοθεσία». Και πώς να μην το ζητήσουν, αφού ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ 
και Τσίπρας τα έχουν ψηφίσει όχι μόνο ως κυβερνήσεις αλλά και ως αντιπολίτευση, καθώς είναι 
αλφαδιασμένοι στη στρατηγική της ΕΕ και των ομίλων...
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Mεγάλο πανελλαδικό παλλαϊκό 
Συλλαλητήριο στη Θεσσαλονίκη

Σάββατο 5 Σεπτέμβρη, 17:30,  στην πλατεία ΧΑΝΘ
Δώστε λεφτά για μισθούς, Υγεία και Παιδεία 

Καμία θυσία για τον πόλεμο και τα κέρδη τους! 

Καλούμε κάθε εργαζόμενο και εργαζόμενη, τους ανέργους, τους συνταξιούχους, τη νεολαία, 
τους αυτοαπασχολούμενους, τους βιοπαλαιστές αγρότες, όλο τον λαό, να δώσουμε μαζικό, μα-
χητικό, αποφασιστικό «παρών» στο μεγάλο παλλαϊκό Συλλαλητήριο, το Σάββατο 5 Σεπτέμβρη, 
στη ΔΕΘ.

Δεν έχουμε να περιμένουμε τίποτα από τις κυβερνητικές υποσχέσεις, από τα pass, τα «καλά-
θια» και τις εξαγγελίες – κοροϊδία που έχουν ήδη εξανεμιστεί από τους φόρους και την ακρίβεια 
στα τρόφιμα και την ενέργεια πριν καν φτάσουν στις τσέπες μας. Κάθε χρόνο υπόσχονται «ανά-
σες» και «μέτρα στήριξης», και κάθε χρόνο ο λογαριασμός για τον λαό γίνεται βαρύτερος. Γιατί 
ό,τι ψίχουλα δίνουν με το ένα χέρι, τα παίρνουν πολλαπλάσια με το άλλο, από τις ανατιμήσεις, τη 
φοροληστεία, τους έμμεσους φόρους, το ρεύμα, το νοίκι, το σούπερ μάρκετ.

Ενώ το λαϊκό εισόδημα τσακίζεται, ενώ βαθαίνει η εκμετάλλευση, η ανασφάλεια, η κυβέρνηση 
της ΝΔ θα επιχειρήσει, για άλλη μια φορά, να παρουσιάσει το μαύρο άσπρο. Να μιλήσει για 
«ανάπτυξη για όλους», για «σταθερότητα», ενώ ο λαός ζει με την αστάθεια της ακρίβειας, της 
εμπορευματοποιημένης Υγείας και Παιδείας, των ενοικίων και της στέγης – φωτιά, της εργασια-
κής ζούγκλας. Να μιλήσει για τους «εθνικούς στόχους», που σημαίνουν πιο βαθιά εμπλοκή στους 
ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς ΗΠΑ – ΝΑΤΟ – ΕΕ, που κάνουν τον λαό μας στόχο αντιποίνων και 
τον σέρνουν στην άβυσσο του πολέμου για τα κέρδη των επιχειρηματικών ομίλων.

Ο πόλεμος τους φέρνει μόνο φτώχεια και δυστυχία για τον λαό

Από την Ουκρανία μέχρι τη Μέση Ανατολή, από τη γενοκτονία του παλαιστινιακού λαού από το 
κράτος – δολοφόνο του Ισραήλ μέχρι τον πόλεμο στο Ιράν και τις απειλές ενάντια στην Κούβα, οι 
λαοί πληρώνουν με αίμα, φτώχεια και ξεριζωμό τα κέρδη των μονοπωλίων, τους ιμπεριαλιστικούς 
ανταγωνισμούς των ΗΠΑ – ΝΑΤΟ – ΕΕ με Κίνα και Ρωσία για τους δρόμους μεταφοράς εμπορευ-
μάτων και ενέργειας, για αγορές και σφαίρες επιρροής.

Η κυβέρνηση και τα κόμματα που πίνουν νερό στο όνομα της ΕΕ, του ΝΑΤΟ και της «γεω-
στρατηγικής αναβάθμισης» του κεφαλαίου έχουν τεράστιες ευθύνες. Στήριξαν και στηρίζουν την 
εμπλοκή της χώρας στους ιμπεριαλιστικούς πολέμους. Τον λογαριασμό τον πληρώνει ο λαός, με 
πάνω από 30 δισ. ευρώ για τις ανάγκες της πολεμικής οικονομίας, με ένα ματωμένο πρωτογενές 
πλεόνασμα 5,185 δισ. ευρώ μέσα σε μόλις ένα τετράμηνο, αυξημένο κατά 3 δισ. ευρώ σε σχέση 
με τις προβλέψεις. Αύξηση που προέρχεται κυρίως από τους έμμεσους φόρους εξαιτίας της ακρί-
βειας που καλπάζει στα τρόφιμα, στα καύσιμα και τα βασικά είδη διαβίωσης, ως αποτέλεσμα και 
της πολεμικής εμπλοκής.

Η πολεμική οικονομία δεν είναι μόνο τα κανόνια, οι φρεγάτες, τα αεροπλάνα και οι ΝΑΤΟικές 
μπίζνες. Είναι και η καθημερινή επίθεση στη ζωή της εργατικής τάξης. Είναι η απαίτηση να δου-
λεύουμε περισσότερο και φθηνότερα, είναι τα 13ωρα, η διευθέτηση του εργάσιμου χρόνου, οι 
απλήρωτες υπερωρίες, το χτύπημα των Συλλογικών Συμβάσεων και οι μισθοί πείνας, η κατα-
στολή και οι περιορισμοί στη συνδικαλιστική δράση. Είναι η κυβερνητική καραμέλα που ενώ λέει 
ότι «δεν υπάρχουν λεφτά» για μισθούς, Υγεία και Παιδεία, δίνει απλόχερα το 5% από τον κρατικό 
προϋπολογισμό για τις ανάγκες του ΝΑΤΟ και παίρνει για αυτό τα εύσημα του Τραμπ.

Είναι ο ακήρυχτος πόλεμος στην εργατική τάξη που εξελίσσεται μέσα στους χώρους δουλειάς. 
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Είναι καθημερινό φαινόμενο πλέον οι θάνατοι και οι τραυματισμοί εργατών, όπως το έγκλημα στη 
ΒΙΟΛΑΝΤΑ. Είναι δολοφονίες, εργοδοτικά εγκλήματα με τις πλάτες του κράτους, γεννημένα από 
την εντατικοποίηση, την απουσία ΣΣΕ και μέτρων υγείας και ασφάλειας, κρατικών ελέγχων, την 
έλλειψη προσωπικού, τα εξαντλητικά ωράρια, την πίεση να βγει η δουλειά πιο γρήγορα και πιο 
φθηνά. Είναι η ίδια πολιτική του κέρδους που μετράει τη ζωή και την ασφάλεια των εργαζομένων 
ως «κόστος», για να μη θιγούν η ανταγωνιστικότητα και τα κέρδη των ομίλων.

Από την κλοπή της εργατικής μας δύναμης, από τα κομμάτια μας που αφήνουμε στους χώρους 
δουλειάς προκύπτουν τα νέα ρεκόρ κερδών! Το 2025 ήταν χρονιά – ορόσημο για τους εισηγμέ-
νους ομίλους στο χρηματιστήριο, με τα καθαρά κέρδη να ξεπερνούν τα 12 δισ. ευρώ, ενώ οι ερ-
γαζόμενοι έχουν πραγματικό μέσο μισθό 18% μικρότερο από την περίοδο πριν την καπιταλιστική 
κρίση.

Καμία αυταπάτη, καμία αναμονή!

Δεν μπορεί να υπάρξει δίκαια διαχείριση της αδικίας.

Αυτό το κράτος δε «χωράει» και τα κέρδη των εκμεταλλευτών και το δίκιο του λαού.

 Η «Ελλάδα για όλους» που λανσάρει το ΠΑΣΟΚ, η «προοδευτική Ελλάδα» που ευαγγελίζεται 
ο ΣΥΡΙΖΑ, ο «νέος πατριωτισμός» που διακηρύσσει το κόμμα Τσίπρα, είναι παραλλαγές της ίδιας 
αντιλαϊκής πολιτικής των κερδών και του πολέμου που υλοποιεί με συνέπεια η κυβέρνηση της ΝΔ.

Περισσεύουν τα παραμύθια για το περίφημο «ευρωπαϊκό κεκτημένο» που θα μας σώσει. Δεν 
αποτελεί παρά τη συμπύκνωση των οδηγιών της ΕΕ που θωρακίζουν την εκμετάλλευση και τα 
κέρδη του κεφαλαίου, που δολοφονούν στους χώρους δουλειάς, που κλέβουν το εισόδημα και τη 
γη των αγροτών μέσω της ΚΑΠ, που εμπορευματοποιούν τις υποδομές, οδηγώντας σε εγκλήματα 
όπως αυτό στα Τέμπη. Δεν είναι παρά το εκκολαπτήριο της σαπίλας και της μπόχας των σκανδά-
λων των υποκλοπών και του ΟΠΕΚΕΠΕ.

Παλιοί και νέοι σωτήρες βγάζουν λάδι το σάπιο σύστημα της εκμετάλλευσης, το εχθρικό για τον 
λαό κράτος, την ΕΕ για να στρογγυλοκαθίσουν σε υπουργικές καρέκλες. Επιδιώκουν να πάρουν 
το χρίσμα της κυβερνητικής εξουσίας από το κεφάλαιο για να συνεχίσουν την απρόσκοπτη εφαρ-
μογή της ίδιας αντιλαϊκής πολιτικής μπροστά στην όξυνση των ιμπεριαλιστικών ανταγωνισμών και 
τη διαφαινόμενη νέα καπιταλιστική κρίση. Για αυτό δεν τολμούν να πουν μισή κουβέντα για τους 
πραγματικούς ενόχους πίσω από τα δεινά του λαού, που δεν είναι άλλοι από την ΕΕ, το ΝΑΤΟ, 
τους μεγάλους επιχειρηματικούς ομίλους.

Για να πάρει ανάσα ο λαός, πρέπει να χάσει το κεφάλαιο

Σύγκρουση παντού για την ανατροπή της πολιτικής του κέρδους

Για να κερδίσουν οι εργαζόμενοι πρέπει να χάσει το κεφάλαιο. Δεν υπάρχει μέση λύση, δεν 
υπάρχουν σωτήρες και «προοδευτικές» κυβερνήσεις που να εξασφαλίζουν και τα δύο. Γιατί, η 
τεράστια εξέλιξη της τεχνολογίας, της Τεχνητής Νοημοσύνης, η πρόοδος της επιστήμης, είτε θα 
μετατραπούν σε μέσα για το μεγαλύτερο ξεζούμισμα των εργαζομένων, για την κερδοφορία των 
ομίλων, είτε θα αξιοποιηθούν για τη μείωση του εργάσιμου χρόνου, την εξάλειψη βαριών εργασι-
ών, την προστασία της υγείας και της ασφάλειάς μας.

Μόνο ο οργανωμένος λαός, ένα μαζικό και μαχητικό εργατικό – λαϊκό κίνημα μπορεί να διεκδική-
σει ουσιαστικά μέτρα ανακούφισης και να ανοίξει τον δρόμο για την ανατροπή της βαρβαρότητας 
του πολέμου και της εκμετάλλευσης.

Τώρα πρέπει να δυναμώσει ο αγώνας των εργαζομένων για Συλλογικές Συμβάσεις και αυξή-
σεις στους μισθούς κόντρα στην «Κοινωνική Συμφωνία» της ντροπής που έχει υπογράψει η νέα 
αντιλαϊκή τρόικα Εργοδοτών – Κυβέρνησης – Εργατοπατέρων της ΓΣΕΕ και έχουν στηρίξει και τα 
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κόμματα της βολικής αντιπολίτευσης, το ΠΑΣΟΚ και ο ΣΥΡΙΖΑ, συνδικαλιστές που ακολουθούν 
σήμερα το Κόμμα Τσίπρα.

Διεκδικούμε:

•	Καμία ανατροπή εργασιακών και συνδικαλιστικών μας δικαιωμάτων που σχετίζονται με 
την προσαρμογή ολόκληρων κλάδων και επιχειρήσεων στις απαιτήσεις της πολεμικής οι-
κονομίας.

•	Σταθερό και συνεχή ημερήσιο χρόνο εργασίας, 7ωρο- 5ήμερο- 35ωρο κατοχυρωμένο 
μέσα από Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας, ώστε να κατοχυρώνουμε και τον ελεύθερο χρό-
νο που έχουμε ανάγκη.

•	Αυξήσεις στους μισθούς, στις συντάξεις και στις κοινωνικές παροχές. Επαναφορά 13ου 
και 14ου μισθού των δημοσίων υπαλλήλων, της 13ης και 14ης σύνταξης.

•	Επαναφορά κατακτήσεων, όπως οι τριετίες συμπεριλαμβανομένης της περιόδου 2012 – 
2023, η αρχή της ευνοϊκότερης σύμβασης, η μετενέργεια, η κυριακάτικη αργία, η πληρωμή 
υπερωριών.

•	Μέτρα υγείας και ασφάλειας στους χώρους δουλειάς, γιατί οι ζωές μας δεν είναι κόστος. 
Για να μη μετρήσουμε νέα θύματα στα εργοδοτικά εγκλήματα.

Οι στιγμές που η κυβέρνηση δυσκολεύτηκε, ζορίστηκε ήταν όταν συνάντησε απέναντί της έναν 
οργανωμένο λαό. Όταν ο φόβος έγινε αποφασιστικότητα σε χώρους δουλειάς και φτιάχτηκαν σω-
ματεία, δόθηκαν αγώνες με νίκες για τους εργαζόμενους. Όταν η οργή μετατράπηκε σε ογκώδη 
συλλαλητήρια και απεργίες για το έγκλημα στα Τέμπη.

Όταν αντί για «κοινωνικό αυτοματισμό» επικράτησε η δύναμη της αλληλεγγύης και τα συγκλο-
νιστικά αγροτικά μπλόκα. Όταν καθημερινά εργάτες, αγρότες, αυτοαπασχολούμενοι, νεολαία δεν 
παγιδεύονται στη μοιρολατρία, στην ηττοπάθεια , δεν εναποθέτουν τη λύση έξω από τη συμμε-
τοχή τους στον αγώνα. Δεν αφήνουν τη ζωή τους σε «ξένα χέρια», σε επίδοξους σωτήρες. Αυτός 
είναι ο μοναδικός αντίπαλος που η  κυβέρνηση λογαριάζει, που τα «βρήκε μπαστούνια». Αυτός 
είναι ο μόνος δρόμος για να φύγει συνολικά αυτή η αντιλαϊκή πολιτική.

Τώρα πρέπει να γιγαντωθεί το οργανωμένο ρεύμα μιας μεγάλης λαϊκής αμφισβήτησης και ανα-
μέτρησης που δε θα υποτάσσεται στη στρατηγική των αστικών κυβερνήσεων, της ΕΕ και του 
ΝΑΤΟ. Στους στόχους των μεγάλων αφεντικών που τους βαφτίζουν «εθνικούς στόχους» για να 
γίνουν πλουσιότεροι από την εκμετάλλευση και το αίμα των εργαζομένων.Ένα κίνημα απαλλαγ-
μένο από τη συμβιβαστική αντίληψη της κυβερνητικής εναλλαγής και της αναζήτησης «σωτήρων» 
οι οποίοι θα συνεχίσουν την ίδια ληστρική πολιτική του κεφαλαίου καλλιεργώντας την αποστρά-
τευση και την ηττοπάθεια.

Η προοπτική βρίσκεται στην κοινή πάλη των εργαζομένων, των φτωχών αγροτών, των αυτοα-
πασχολούμενων, που θα διαμορφώνει μια μεγάλη κοινωνική συμμαχία ενάντια στον κοινό εχθρό, 
την πολιτική που ρημάζει τις ζωές των πολλών για τα κέρδη των λίγων.

Στις 5 Σεπτέμβρη να ακουστεί δυνατά από τη Θεσσαλονίκη, διαλέγουμε τις ζωές μας και όχι τον 
πόλεμο και τα κέρδη τους. Να γίνει το συλλαλητήριο ένας μεγάλος σταθμός αγωνιστικής κλιμάκω-
σης, απάντηση στην κυβέρνηση, στην εργοδοσία, την ΕΕ, το ΝΑΤΟ, στα κόμματα που υπηρετούν 
την ίδια αντιλαϊκή πολιτική.
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Δώστε λεφτά για μισθούς, Υγεία και Παιδεία

Καμία θυσία για τον πόλεμο και τα κέρδη τους!
•	 Απαιτούμε λεφτά για υγεία και παιδεία και όχι για του πολέμου τα σφαγεία. Για να μην είναι 

εμπόρευμα η υγεία, η πρόνοια, η εκπαίδευση, οι μαζικές μεταφορές, το νερό, η ενέργεια 
αλλά αποκλειστικά δημόσια κοινωνικά αγαθά. Όχι στην αναθεώρηση του άρθρου 16 του 
Συντάγματος

•	 Μέτρα ενάντια στην ακρίβεια και για την προστασία του εργατικού – λαϊκού εισοδήματος. 
Αφορολόγητο στα 12.000 ευρώ για κάθε εργαζόμενο και 3.000 ευρώ για κάθε παιδί.

•	 Κατάργηση της τεκμαρτής φορολόγησης των αυτοαπασχολούμενων. Επανένταξή τους στο 
αφορολόγητο όριο.

•	 Γενναία μείωση και πλαφόν στην τιμή πώλησης χονδρικής και λιανικής στην Ενέργεια και τα 
καύσιμα που περιλαμβάνει και κατάργηση όλων των έμμεσων φόρων και του ΦΠΑ. Κατάρ-
γηση του χρηματιστηρίου της Ενέργειας, του συστήματος εμπορίου ρύπων. Αξιοποίηση και 
αναβάθμιση των υδροηλεκτρικών και λιγνιτικών σταθμών.

•	 Γενναία μείωση και πλαφόν στην τιμή πώλησης χονδρικής και λιανικής που περιλαμβάνει και 
κατάργηση του ΦΠΑ στα είδη πλατιάς λαϊκής κατανάλωσης όπως το ψωμί, τα τρόφιμα, το 
γάλα, τα βρεφικά ήδη, τα είδη ατομικής υγιεινής κ.α.

•	 Κατάργηση κάθε είδους χαρατσιού στα νοσοκομεία, για τις διαγνωστικές εξετάσεις, στις τρά-
πεζες, στο Δημόσιο.

•	 Μείωση στις τιμές των φαρμάκων και κατάργηση της συμμετοχής των ασθενών για τις εργα-
τικές και λαϊκές οικογένειες.

•	 Αφορολόγητο πετρέλαιο στην αντλία για τους αγρότες, όπως και γενναία μείωση και πλαφόν 
στις τιμές των λιπασμάτων και των αγροτικών εφοδίων. Εγγυημένες τιμές για τα αγροτικά 
προϊόντα.

•	 Να δοθούν άμεσα όλα τα χρωστούμενα στους αγρότες. Να αποσυρθούν με νόμο όλες οι 
διώξεις ενάντια στους αγρότες που αγωνίστηκαν.

•	 Ανασύσταση του ΟΕΚ για σύγχρονη και φθηνή κατοικία. Δυναμώνουμε τη δράση ενάντια 
στους πλειστηριασμούς και τις κατασχέσεις.

•	 Προστασία των συνδικαλιστικών ελευθεριών και δικαιωμάτων. Απειθαρχία στους νόμους της 
εργοδοτικής και κυβερνητικής καταστολής.

•	 Έξω η Ελλάδα από τον πόλεμο! Καμία συμμετοχή στους ΕυρωΝΑΤΟϊκούς ιμπεριαλιστικούς 
σχεδιασμούς. Να κλείσουν όλες οι βάσεις στη χώρα μας. Να ανακληθεί η ελληνική πυρο-
βολαρχία Πάτριοτ από τη Σαουδική Αραβία και να επιστρέψουν πίσω όλες οι φρεγάτες του 
πολεμικού ναυτικού και τα F-16. Να μη σταλούν ελληνικά στρατεύματα κατοχής στην Παλαι-
στίνη.

•	 Είμαστε στο πλευρό του λαού της Παλαιστίνης. Απαιτούμε τώρα η κυβέρνηση να αναγνωρί-
σει το Παλαιστινιακό κράτος στα σύνορα πριν τον Ιούνη του 1967, με πρωτεύουσα την Αν. 
Ιερουσαλήμ.

•	 Αλληλεγγύη στην Κούβα. Να σταματήσει τώρα ο δολοφονικός αποκλεισμός από τις ΗΠΑ.
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